

В Диссертационный совет Д 999.015.02 при
ФГБОУ ВО «Российский государственный
геологоразведочный университет имени
Серго Орджоникидзе»

О Т З Ы В

**на автореферат диссертации Гаганова Сергея Юрьевича на тему:
«Организационно-экономический механизм управления спросом
на золото в современной экономике», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управления предприятиями,
отраслями, комплексами - промышленность)»**

Диссертационная работа Гаганова С.Ю. посвящена решению актуальной проблемы воспроизводства минерально-сырьевой базы, разведки, добычи и производства золота для целей стабилизации финансовых институтов государства и обеспечения уникальным металлом производства в радиоэлектронике, компьютерной технике, химии, медицине и других научноемких отраслях.

Как следует из автореферата, автор выполнил обширный обзор и провел анализ исторической эволюции функции золота и современного состояния рынка золота и управления предприятиями, отраслями и комплексами, связанными с геологическим изучением, производством и потреблением золота, в результате чего выявил новые возможности привлечения инвестиций в данную сферу посредством управления спросом.

Научная идея работы состоит в формировании организационно-экономических механизмов управления спросом на золото, исходя из текущих и перспективных потребностей промышленности, финансовых институтов и населения, а также планирования обеспечивающих это опережающих геологических поисков, разведки, добычи и переработки золота. При этом методом экспертных оценок и математическим моделированием автором выявлены основные факторы, влияющие на

формирование спроса на золото на внутреннем рынке, совокупность которых позволяет прогнозировать динамику, как суммарного спроса, так и его отдельных секторов с достаточно высокой достоверностью.

Вместе с тем, по автореферату диссертации Гаганова С.Ю. имеются следующие замечания. Во-первых, среди элементов спроса не учтен сектор нелегальной добычи и теневого оборота золота, который необходимо ликвидировать, разрешив гражданам России разрабатывать мелкие объекты с обязательной сдачей добывшего государству. Во-вторых, на стр. 16 автореферата приведено уравнение линейной регрессии спроса от совокупности 8-ми основных факторов, коэффициенты которого использованы для интерпретации моделируемых причинно-следственных связей. Использованный вид уравнения для такой интерпретации не оптимален. Более адекватные результаты получаются при использовании уравнения с факторами, нормированными относительно их средних значений и среднеквадратических отклонений. Еще более точные и наглядные результаты можно получить при использовании нелинейного уравнения многомерного ортогонального сплайна. Однако, указанные замечания ничуть не снижают высокий научный уровень и практическую значимость работы.

Полученные автором диссертационного исследования, выводы и рекомендации являются новыми, научно обоснованными, имеют практическую значимость и могут быть использованы в Минэкономразвития России, Минфине России, Центральном банке России, крупных коммерческих банках, Минприроды России, Роснедра, в горнодобывающих компаниях, в Государственной Думе и Совете Федерации при совершенствовании законодательства о драгоценных металлах и их налогообложении, в научно-исследовательских и проектных институтах, а также в высших учебных заведениях финансово-экономического и горно-геологического профиля.

По теме работы автором опубликовано 15 статей, в том числе 4 из них в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Работа прошла необходимую апробацию на всероссийских и международных научно-практических конференциях.

Анализ основных положений диссертационного исследования Гаганова С.Ю., изложенных в автореферате, позволяет сделать вывод, что соискатель внес значительный вклад в решение актуальной задачи по разработке организационно-экономических механизмов воспроизводства минерально-сырьевой базы, добычи и производства золота.

Диссертация соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям, а ее автор – Гаганов Сергей Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управления предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность)».

Ведущий эксперт аппарата Комитета
Совета Федерации по аграрно-продовольственной
политике и природопользованию,
доктор экономических наук (08.00.05),
почетный разведчик недр

Хакимов Борис Васильевич

подпись _____ удостоверяю

Начальник Управления
государственной службы и кадров
Аппарата Совета Федерации

11 12 2015 г.



103426, Москва, ул. Б. Дмитровка, 26,
+7 (495) 986-68-35, bv.hakimov@yandex.ru